

# 明年底我市公共文化设施要覆盖到村

## 行政村和社区每月将放映一场电影

## 全市美术馆、图书馆、电子阅览室等公共设施将免费开放 远离市区的街道、社区将试点“城市街区24小时自助图书馆”

公益性文化场馆免费开放,明年底将实现每个行政村和社区每月放映1场电影,在远离市区图书馆的街道、社区试点实施“城市街区24小时自助图书馆”……昨日下午,记者从市政府召开的郑州市国家公共文化服务体系示范区建设规划(2011~2012年)会议上获悉,到2012年底,基本建成设施网络覆盖城乡、服务供给高效便捷的公共文化服务体系,初步形成独具特色辐射力强的公共文化服务郑州模式,在全省发挥示范作用。 晚报记者 张璇

### 郑州新图书馆计划明年开放

我市将建设一批与文化名城相适应的公共文化重点设施。郑州图书馆新馆计划于明年建成并开放,同时全力推进郑州博物馆新馆、郑州世界客属文化博物馆、郑州纺织工业遗址博物馆新馆建设,并对市区7家影院和县级有条件的影院进行数字化建设。 将进一步提升图书馆、文化馆、博物馆设

施水平。到2012年,巩义市、荥阳市图书馆、文化馆按照国家一级馆标准建成并向市民开放。登封市图书馆、文化馆按照国家一级馆标准建设并主体完工。新密市、新郑市设计规划新的图书馆、文化馆。市内五区也根据城区发展规划建设新的图书馆、文化馆。

### 明年底公共电子阅览室覆盖到村

要提升乡镇综合文化站水平,使乡镇(街道)100%建成单独设置的综合文化站。计划到2012年底实现全市所有行政村、社区都建有室内面积不低于100平方米的文化大院和社区文化活动中心。并继续实施开展广播电视“村村通”工程。

将建设公共电子阅览室,并推进“农家书屋”工程建设。到2012年底,实现市、县(市、区)图书馆、文化馆、乡镇综合文化站、社区公共电子阅览室全覆盖,“农家书屋”工程建设覆

盖全市所有行政村,每个书屋有1500册以上适合农民群众阅读的图书、报刊和音像制品。

### 试点“城市街区24小时自助图书馆”

全市美术馆、公共图书馆、文化馆、博物馆、乡镇文化站、公共电子阅览室等公共文化设施也免费向群众开放。

2012年底,全面实施文化信息资源共享。100%的基层群众可以通过基层服务点,70%的行政村和城市社区居民可享受数字图书馆、数字文化馆、数字博物馆、数字美术馆的资源服务。喜欢看电影的居民也有好消息,明年底,将实现每个行政村和社区每月放映1场电影。

建设规划同时提出,在远离市区图书馆的街道、社区试点实施“城市街区24小时自助图书馆”,市、县(市、区)两级图书馆未来2年将建20个以上分馆和馆外服务点,内设盲人阅读区并配备盲人读物和设备。

## 全市12279家企业建立了工资集体协商制

本报讯 为继续深入推进以及安排好下一步工作,12月27日,郑州市召开全市企业工资集体协商工作2011年总结表彰暨2012年政府目标责任的签订大会。据介绍,截至目前,全市有12279家企业建立起工资集体协商制度,覆盖职工84.2万人。

会议对2011年企业工资集体协商先进集体、先进单位和先进个人进行了表彰。

登封市、新密市、中牟县、金水区等先进市区和教育工会、郑煤集团、交运集团等先进单位共获得了近百万元的奖金。

见习记者 小刘涛

## 铭功路街道开展交通秩序综合整治周行动

本报讯 为提高规范市民车辆停放意识,营造美观整齐和道路通畅的环境,从12月26日起至12月30日,铭功路街道市政科与交警三大队、解放路派出所巡防大队联合对铭功路街道辖区内车辆乱停乱放、突出门外经营等问题开展交通秩序综合整治周行动,进一步推进沿街商户“门前五包”连队式管理机制。

12月26日,专项整治组共对32辆违章机动车进行处罚,整治非机动车80余辆,残疾人三轮车3辆。见习记者 柴琳琳

## 我市两处工程开始公示

昨日,记者从有关部门了解到,凯路路和汉江路工程开始公示。

晚报记者 李萌

### 凯路路(中原路~郑上路)道路工程

现由郑州市市政工程建设中心在我局办理凯路路(中原路—郑上路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》,建设地点中原路—郑上路。

依据《城乡规划法》《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。

联系电话:67188932  
联系人:李俊茜  
郑州市城乡规划局  
2011年12月27日



### 汉江路(大学路~代庄街)道路工程

现由郑州市市政工程建设中心在我局办理汉江路(大学路—代庄街)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》,建设地点大学路—代庄街。

依据《城乡规划法》《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。

联系电话:67188932  
联系人:赵雨华  
郑州市城乡规划局  
2011年12月27日



## 这个冬天很温暖

## “温暖冬天·2011希望工程”助贫困学生过冬 共青团管城区委 给1038名贫困学生送过冬暖具

本报讯 昨日上午,共青团管城回族区委联合管城回族区慈善总会、管城回族区教育体育局、河南裕鸿置业有限公司在管城二中举行了“温暖冬天·2011希望工程”爱心捐赠活动仪式。

捐赠活动中为管城区乡村学校的1038名贫困学子带来了棉帽、棉手套、暖水杯、棉被等过冬用品,帮助他们温暖过冬。此外,河南裕鸿置业有限公司拿出帮扶资金20万元。

“温暖冬天·2011希望工程”是我省共青团组织为贯彻落实省委书记卢展工同志年初在济源调研时的重要指示精神而发起的一项公益活动。活动启动一年来,已累计筹资40余万元,捐助乡村学子近2000名。

见习记者 柴琳琳

## “牵手暖冬”助寒门学子回家过年 200名大学生每人资助1000元

本报讯 拿出20万元,资助200名寒门学子;在微博上开展“牵手回家”活动,凡转载一次,就捐赠1元钱资助贫困学子回家过年。昨日上午,郑州慈善总会、郑州日产汽车有限公司在郑州大学新校区联合举办了“牵手暖冬”活动,让贫困学生温暖过冬。

王清(化名)是郑州大学2010级的学生,他的父母务农,还都患有心脏病,生活条件十分困难。昨日,王清接过1000元的善款后,激动地表示:“我将怀着感恩的心,将爱心传递下去。”和王清一样,昨日郑

大学共有200名学子接收了1000元的助学金。

此外,快过年了,针对部分家庭经济困难的学生买不起车票返家难的问题,郑州慈善总会和郑州日产还开展了“牵手回家”活动。网友每转发或者评论一次“郑州日产牵手工程官方微博”的相关微博,郑州日产就会向郑州慈善总会捐出1元钱,所得款项由郑州大学负责组织购买车票,发给全国各地经济困难的学生,以圆他们回家过年的愿望。

晚报记者 裴蕾

## 聂娜:传承支教精神 服务莘莘学子

### 支教之旅,播下希望种子

作为一名80后女孩,各方面都很优秀的聂娜,毕业时的选择令很多人不解:2003年8月下旬,她与另外两名同学踏上了前往甘肃省清水县的路,开始了为期一年的支教生活。

清水县位于甘肃省东南部,属国家级贫困县。聂娜任教的清水县三中地处山区,住的是一座离学校有几里山路的土坯院落,院子里没有水管和厕所,解决这些问题还要跑到学校去。冬天,山区气温骤

### 甘于淡泊,情系莘莘学子

圆满完成支教任务后,聂娜返校继续读研。2007年7月,聂娜以“郑州大学十佳研究生”称号毕业。聂娜收到了包括银行在内数家用人单位的录用通知。她却拒绝了。

她选择留校做一名普通的辅导员老师。从学生到老师,身份的转变也带来了此前所未面临的问题。聂娜发扬支教精神,不畏难,不叫苦,勇敢承担起500多名学生的日常管理,并担任学院团委书记、学生党支部书记。在平凡的工作岗位上,聂娜善于总结,积极推进制度建设创新、班级建设创新以及工作方式方法创新,并取得显著成效。

2007年11月,聂娜作为郑州大学唯一教师代表参加十七大中央宣讲团在河南的座谈交流会并

降到零下一二十摄氏度,聂娜的手冻得像红萝卜,晚上睡觉经常被冻醒。

这样的艰苦岁月,聂娜依然扎下根来,在支教路上播着希望的种子。

聂娜始终认为,单纯搞好教学并不是什么困难的事情,更重要的是要当好使者。在她的努力下,郑州大学与清水三中进行了校际间深层次交流,两地教育同仁建立起了深厚的友谊。

言,接受焦点访谈采访。

2007年11月,她担任河南省高校辅导员培训班第六期培训班主任。

2008年2月,作为河南省唯一的辅导员代表参加在上海复旦大学举办的首届全国辅导员工作创新论坛,并作论坛交流。

2009年5月,聂娜作为特邀嘉宾参加郑州电视台《周末面对面》访谈节目,与80后、90后大学生畅谈支教感受及工作感想。

聂娜不想让人生有空白,她要用灿烂的色彩去填充生命的每一分钟。她先后获得“河南省大学生社会实践先进个人”、“郑州大学优秀辅导员”、“郑州市道德模范”、“河南青年五四奖章”等称号。



## 道德的力量 引导我们前行

当同学们都为留在城市而奔忙的时候,她放弃舒适工作的机会,毅然前往偏远的穷山沟支教;研究生毕业时,她又选择留在深爱的校园,做了一名专职辅导员。对她而言,敬业是一种态度,奉献是一种快乐,在平凡的岗位上,她用执著谱写着不平凡的篇章。她,就是郑州大学专职辅导员聂娜。

晚报记者 潘默